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     Aus dem  
     Gemeinderat 

 
 

 
Öffentliche Sitzung des Gemeinderats  
am 09.02.2017 
 
Städtebauliche Entwicklung des Dorfkerns rund um 
den Lindenplatz Oberlauchringen - Vergabe von 
Ingenieursarbeiten für eine Bestandsaufnahme und 
die Erstellung eines Neuordnungskonzepts -  
 
Zur Sicherung der städtebaulichen Planung im 
Geltungsbereich des künftigen Bebauungsplans der 
Innenentwicklung „Am Lindenplatz, Ortskern Oberlauchringen“ 
hat der Gemeinderat in der Sitzung vom 18.02.2016 eine 
Vorkaufssatzung erlassen.  
 
In einem weiteren Schritt soll nun eine städtebauliche 
Bestandsaufnahme im Plangebiet erstellt werden, anhand 
deren Daten die Ziele für die Entwicklung des Plangebiets 
erarbeitet werden. Veranschaulicht werden die Ergebnisse und 
Ziele in einem Neuordnungskonzept, über das der 
Gemeinderat beraten und entscheiden wird. Auf der 
Grundlage des vom Gemeinderat verabschiedeten 
Neuordnungskonzept wird dann der endgültige 
Bebauungsplan für das Plangebiet entwickelt. Gegebenenfalls 
wird die Aufnahme des Plangebiets in ein städtebauliches 
Sanierungsprogramm des Bundes bzw. Landes in die Wege 
geleitet.  
 
Entsprechend dem vorgelegten Angebot des Büro 
Wick+Partner, Architekten Stadtplaner, Stuttgart, sollte 
zunächst ein Dienstleistungsauftrag für die Leistungsbereiche 
„Phase 1 - Profil Untersuchungsgebiet“ und „Phase 2 - Ziele 
Entwicklungskonzept“ erteilt werden. Die Auftragssumme für 
beide Leistungsbereiche beläuft sich auf 16.779 EUR.  
Herr Karl Haag vom Büro Wick+Partner, Stuttgart war bei der 
Sitzung anwesend und stellte dem Gemeinderat das Konzept 
vor.  
 

 
 
Der Gemeinderat beschloss die Vergabe der Ingenieursleis-
tungen für die Leistungsbereiche „Phase 1 - Profil Untersu-
chungsgebiet“ und „Phase 2 - Ziele Entwicklungskonzept“ 
einstimmig beschlossen. Die Vergabe erfolgte an das Büro 
Wick+Partner, Stuttgart zum Honorarpreis von 16.779 EUR.  
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Straßenfasnacht  
2017 in Lauchringen 

Sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner, 
 

auf Grund der „närrischen Meile“ in Unterlauchringen muss 
die Haupt- und Schulstraße am Sonntag, den 26.02.2017 und 
Montag, den 27.02.2017 in der Zeit von 10:00 Uhr bis 20:00 
Uhr abschnittsweise gesperrt werden.  
Eine örtliche Umleitung ist wie folgt vorgesehen: Schulstraße – 
Gartenstraße – Jahnstraße – Hauptstraße (sowie umgekehrt).  
 

Wir weisen darauf hin, dass die Zufahrt in den Wiesenweg 
während der Veranstaltung erschwert ist und bitten die 
Anwohner Ihre Fahrzeuge außerhalb der Festmeile abzustellen.  
 

 

 
 
Auf Grund der närrischen Veranstaltungen in 
Oberlauchringen muss die Kirchstraße am Donnerstag, den 
23.02.2017 sowie von Sonntag, den 26.02.2017 bis Dienstag, 
den 28.02.2017 abschnittsweise gesperrt werden. 
Eine örtliche Umleitung ist wie folgt vorgesehen: Kirchstraße – 
Alte Rathausstraße – Klettgaustraße (sowie umgekehrt). 
 

Wir weisen darauf hin, dass die Zufahrt in die Hintergasse 
während den Veranstaltungen erschwert ist und bitten die 
Anwohner Ihre Fahrzeuge entsprechend außerhalb der 
Festmeile abzustellen.  
 

 
 

Außerdem weisen wir darauf hin, dass es während der 
närrischen Tage in Lauchringen zu weiteren kurzfristigen 
Sperrungen kommen kann und bitten um Verständnis.  
 

Ihre Gemeindeverwaltung Lauchringen 


